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ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ МАРКЕТИНГОВОЇ СТРАТЕГІЇ 
ПІДПРИЄМСТВА

Ефективне управління маркетинговою діяльністю є ключовим фактором успіху будь-
якої організації. Це включає аналіз ринкових можливостей, виділення ключових сегментів, 
розробку результативних стратегій та їх ефективне впровадження. Стратегічне планування 
в маркетингу є безперервним процесом, який потребує гнучкості через змінні умови ринку 
та зовнішнього середовища. Навіть довгострокові перспективи можуть змінюватися, що 
вимагає постійного оновлення завдань, коригування прогнозів і стратегій у відповідь на 
зміни ринкових умов [1, c. 269].

У процесі розробки маркетингової стратегії часто використовується імовірнісний підхід, 
де ймовірність успіху стратегії визначається за допомогою математичного та економічного 
моделювання. Однак цей підхід є досить складним, тому на практиці перевагу надають 
сценарному методу. Він передбачає розгляд ринку через три можливі сценарії: 
оптимістичний, реалістичний і песимістичний. У кожному сценарії враховуються різні 
фактори, такі як поведінка конкурентів, перспективи розвитку підприємства та зовнішні 
умови. На основі цих сценаріїв розробляються основні та резервні стратегії, спрямовані на 
задоволення попиту та досягнення максимальної ефективності інвестицій.

Процес розробки маркетингової стратегії є складним і тривалим. Він передбачає як 
глибокий аналіз внутрішнього середовища підприємства, так і оцінку зовнішніх факторів, 
що впливають на його діяльність. Оскільки кількість змінних факторів на ринку постійно 
зростає, жодна стратегія не може залишатися незмінною протягом усього часу свого 
існування. Невизначеність зовнішнього середовища часто ускладнює прогнозування, 
роблячи його менш точним і вимагаючи більшої гнучкості в управлінських рішеннях.

Щоб залишатися конкурентоспроможними, підприємства повинні не тільки розробляти 
стратегії, але й бути готовими до їх коригування або навіть зміни загального напряму 
розвитку. Важливим є вміння оперативно реагувати на нові можливості та загрози, що 
виникають у процесі реалізації стратегій. Це дозволить підприємству залишатися гнучким 
та адаптивним у мінливих ринкових умовах.

Маркетингова стратегія є невід’ємною частиною загальної стратегії підприємства. 
Вона включає розробку продуктів, що відповідають потребам споживачів, правильне 
позиціонування товарів на ринку, а також створення ефективного маркетингового комплексу, 
що охоплює ціноутворення, канали розподілу, комунікації та просування продукції. 
Маркетингові стратегії допомагають підприємствам досягати своїх цілей і забезпечувати 
задоволення споживачів, що, в свою чергу, впливає на конкурентоспроможність та ринкові 
позиції компанії.

Успішна маркетингова стратегія повинна враховувати всі фактори, що можуть впливати 
на ринкові позиції підприємства. Вона має бути розроблена на основі глибокого аналізу 
ринку, конкурентів і самого підприємства. Основними етапами її розробки є проведення 
маркетингового аудиту, визначення цілей і завдань, вибір стратегічних напрямків 
маркетингу, формування маркетинг-міксу та оцінка ефективності реалізованої стратегії. 
Маркетинговий аудит включає аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища, оцінку 
потенціалу підприємства, а також діагностику сильних і слабких сторін компанії.

Цілі розробки маркетингової стратегії включають фінансові, ринкові, організаційні 
та виробничі аспекти. Фінансові цілі охоплюють показники витрат, обсягів продажів 
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та прибутку. Ринкові цілі стосуються збільшення частки ринку та кількості клієнтів. 
Організаційні цілі пов’язані з оптимізацією внутрішньої структури підприємства, а 
виробничі цілі визначаються на основі досягнення ринкових показників і спрямовані на 
покращення процесів виробництва.

При формуванні маркетингового плану важливо враховувати всі ці фактори, оскільки 
вони впливають на успіх реалізації стратегії. Важливим елементом є маркетинг-мікс, який 
охоплює товарну, цінову, збутову та комунікаційну політику компанії. Всі ці елементи 
повинні бути взаємопов’язані та відповідати загальній стратегії підприємства. Оцінка 
ефективності реалізованої стратегії дозволяє визначити, наскільки вдало підприємство 
реалізувало свої маркетингові цілі та які аспекти потребують подальшого вдосконалення 
[2].

Успішна реалізація маркетингової стратегії забезпечує не лише фінансовий успіх 
підприємства, але й зміцнення його позицій на ринку. Вона допомагає підприємству 
розширювати клієнтську базу, збільшувати обсяги продажів, виводити на ринок нові товари 
та послуги, а також підвищувати конкурентоспроможність своєї продукції. У сучасних 
умовах важливо, щоб стратегія була гнучкою та адаптувалася до змін ринкової кон’юнктури, 
що дозволить підприємству залишатися успішним у довгостроковій перспективі.
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